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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique fiscale
Question écrite n° 5200

Texte de la question

M. Michel Jacquemin attire l'attention de M. le ministre du budget sur les difficultes que rencontrent les
personnes travaillant a titre benevole dans des associations d'interet general, en particulier aupres des
personnes agees dependantes. Dans le secteur sanitaire et social, ou le volontariat se fait de plus en plus rare, il
apparait urgent de prendre des mesures pour soutenir l'activite des benevoles qui consacrent une partie de leur
temps, et aussi de leur argent, au service des autres. La deductibilite du revenu imposable des dons consentis
aux associations constitue une avancee appreciable, mais insuffisante. Beaucoup de benevoles prennent
directement en charge des frais de fonctionnement qui representent autant de dons en nature, tels que des
deplacements en voiture pour visiter les personnes agees ou l'affranchissement du courrier. Il lui demande s'il
juge envisageable d'etendre la deductibilite fiscale aux frais kilometriques et postaux assumes par les benevoles
travaillant dans le cadre d'une association d'interet general, au sens de l'article 200 du code general des impots
et dument authentifies par un recu delivre dans les memes conditions que celles prevues pour les dons en
especes. Ces frais kilometriques, en particulier, pourraient faire l'objet d'une tarification homologuee, avec
presentation de justificatifs (achat d'essence, par exemple). Les frais postaux seraient egalement justifies par
des factures. L'ensemble de ces frais serait integre, en recettes et en depenses, dans la comptabilite de
l'association, et pourrait faire l'objet d'une ventilation specifique, aisement accessible a l'administration fiscale.

Texte de la réponse

La reduction d'impot attachee aux versements effectues au profit d'oeuvres ou d'organismes d'interet general
prevue a l'article 200 du code general des impots n'est applicable que si ces oeuvres ou organismes disposent
reellement des fonds ainsi collectes et les emploient conformement au but poursuivi. Les depenses exposees
directement par les animateurs benevoles d'une association ne repondent pas a ce critere. Mais, bien entendu,
les versements effectues par les interesses au profit de l'association ouvrent droit a la reduction d'impot dans les
conditions et limites fixees a l'article 200 precite, meme si des frais, de deplacements ou postaux par exemple,
leur ont ete rembourses par l'association.
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